

# 全国残特奥会我省健儿夺45金

本报讯 第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会10月30日晚在西安奥体中心体育馆闭幕。经过13天的激烈角逐,安徽代表团运动员不畏强敌、奋勇拼搏,在全国残疾人体育最高竞技场上展现了安徽运动员的风采,共获得45金21银19铜,实现我省金牌总数的历史性突破,安徽代表团获得体育道德风尚奖。

本届运动会我省共派出111名运动员,参加举重、围棋、象棋、旱地冰壶、射箭、大众乒乓球、田径、

乒乓球、盲人门球、盲人柔道、飞镖11个残奥(群体)项目,足球、乒乓球、举重、羽毛球、田径、轮滑6个特奥项目,共计17个大项,其中旱地冰壶、射箭、盲人柔道项目我省首次组队参赛。

本届运动会中,我省在举重、田径、象棋、围棋等残奥(群体)项目,特奥举重、田径、轮滑、羽毛球、足球项目中获得金牌,其中蚌埠籍盲人运动员张道续在铁饼和标枪项目中分别获得金牌,并以35.19米个人最好成绩打破由他本人保持的全国铁饼纪录。

## 刷新纪录

芜湖市输送的肢体残疾大学生运动员翟叶青,一路过关斩将,首次获得象棋项目金牌。我省特奥运动员汪海更是一人获特奥举重男子青年组52公斤级,深蹲、卧推、提铃以及总成绩4枚金牌。

令人欣喜的是,我省新选拔的一批优秀年轻运动员,如六安籍听障短跑运动员郑猛、宿州籍肢体残疾掷运动员李振、淮北籍肢体残疾跳高运动员王奇,首次参加全国比赛就表现优异,为我省奖牌榜作出贡献。(段蓓蓓 武鹏)



## 『大国工匠』变身科普讲解员

“同学们,这是地球的结构模型,最外面的是地壳,地质勘探就是在这一层,你们看,这边是地质勘探时取出的岩心和矿心……”

10月24日上午,六安市地矿大厦313地质队探矿科普厅内,全国劳动模范、大国工匠朱恒银被40余名头戴小红帽的学生簇拥着,他身着蓝色工作服,佩戴党徽,脸上挂着和蔼的笑容,化身孩子们的科普讲解员。

这是朱恒银第一次把学生们“请”进单位的探矿科普厅,探矿创新成果厅和自己的劳模工匠创新工作室,这些来“做客”的孩子们也很特别,都是安徽向日葵公益助学服务中心的资助对象。

“好多荣誉,好多奖杯!”“朱爷爷,这些机器是如何进入地球里的?”一走进科普厅和工作室,孩子们秒变“追星族”。排列成行的奖杯,整面墙的荣誉证书,一项项勘探成果展示,引得大家惊叹连连,感悟工匠精神力量。朱恒银兴致勃勃、耐心细致地答疑解惑,并语重心长地勉励道:“孩子们,你们和我一样,都出生于乡村,人的出身、家庭的贫富是无法选择的,但是我们人生的道路是可以自己选择的,是靠自己走出来的!”

据悉,这场活动主题是“大国工匠讲科普”,策划初心是为了提高老区学生的科学素养,增强创新精神和实践能力,在孩子们心中埋下一颗“工匠之心”的种子。当日,来自六安市40余名贫

困家庭的孩子参加了活动。笔者了解到,在外地出差的朱恒银听说是来自山区乡村的孩子,23日晚连夜赶回六安,并为每位学生准备了一本《钢铁是怎样炼成的》作为见面礼,活动现场为大家签名,激励同学们刚毅不屈,迎难而上,铸就钢铁般的意志。

参加活动的裕安中学八年级的学生朱敏慧说:“朱爷爷非常亲切,他工作室里‘一辈子干好一件事’这句话深深触动了我,我想把这句话用在今后的学习和生活中,学习朱爷爷敬业、专业、钻研的工匠精神。”

在讲座环节,朱恒银从自己的家庭、人生经历讲起,用朴实的语言分享了他凭借吃苦耐劳的精神和过硬的专业技术,慢慢成长为大国工匠的过程,他寄语大家要传承好红色基因,感恩美好时代,珍惜现在的学习机会,练就本领为国家作贡献,“同学们,人生的道路不是一马平川的,希望你们好学好问、刻苦钻研,国家的强大需要你们去努力奋斗!”

图为10月24日,全国劳动模范、大国工匠、省地矿局313地质队教授级高级工程师朱恒银在为同学们讲解地球的结构科普知识和地质勘探工作的艰辛。(单姗/文 田凯平/摄)



芜湖市总“蓝衣军团”竞速男子自行车公路团体赛

## 芜湖市运会激战正酣 市总工会代表队四天收获8金



芜湖市总代表队选手张先丰(左)在乒乓球男子单打决赛中

本报讯 10月28日至31日,芜湖市第十四届运动会(群体部)自行车、乒乓球两大赛事成功举办。芜湖市总工会男子自行车队在队长程龙带领下,分别以1小时40分07秒、1小时46分07秒轻松取得公路团体、山地团体两个冠军,队员张俊则以37分22秒摘得男子公路个人赛冠军,队员圣俊获得亚军。乒乓球赛中,以陈兵为队长的芜湖市总工会华衍水务职工队,不畏强手、稳扎稳打,接连拿下男子团体、女子团体两项冠军,个人赛中,先后将乒乓球男子46-55岁组、60岁以上组,女子25-35岁组三个冠军头衔收入囊中,彭秀英等三人也分获乒乓球女子不同年龄组亚军。(潘柳全 文/图)

## 《水门桥》“续写”七连使命

本报讯 电影《长津湖之水门桥》日前正式官宣并发布先导海报,作为《长津湖》的续集,影片依然保持《长津湖》原班人马。

于冬担任出品人及总制片人,黄建新任总监制,陈凯歌、徐克、林超贤担任监制及导演,蒋德富任制片人及行政监制,陈红、施南生、梁凤英担任制片人,张和平任艺术总监,王树增任历史顾问,兰晓龙任编剧,吴京、易烊千玺领衔主演,朱亚文、李晨、胡军、段奕宏、韩东君、张涵予等主演。

据悉,《长津湖之水门桥》的大部分内容已经在今年年初拍摄完毕,由于季节变换的原因,有些戏份将延续到冬天拍摄。今年入冬后,全体主创将再度集结,继续拍摄余下的部分。

作为《长津湖》的续集,电影《长津湖之水门桥》一经官宣便引发网友热议:“期待大银幕续写长津湖的故事!”对于观众们的呼声,影片总制片人、博纳影业集团董事长

于冬表示:“七连的故事还没有结束,伍千里、伍万里以及七连其他战士们的命运还要延续下去,接下来的战斗会更加激烈,任务会更加艰巨,《长津湖之水门桥》会将这一切都呈现出来,让观众看到什么是‘一群猛虎七连’,什么是伟大的抗美援朝精神!”

电影《长津湖之水门桥》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述在结束了新兴里和下碣隅里的战斗之后,七连战士们又接到了更艰巨的任务……影片延续了《长津湖》气势磅礴的影像奇观,将以宏伟的场面、极致深入的细节刻画,来展现这支不可战胜的队伍之气势,讲述七连战士们的命运。总监制黄建新透露,在《长津湖之水门桥》中将会呈现很多细节:“整个连队付出巨大的牺牲,就为了赢得几秒钟的炸桥时间,这就是战争中的真实,影片的故事是非常感人的。”(文讯)



建筑工地上举办农民工运动会

本报讯 10月30日至10月31日,2021合肥市全民健身运动会线下赛事进入收官阶段,其中10月30日,就有自行车、台球、体育舞蹈和射箭同时开赛。31日,登山比赛在庐江县举行,共有来自合肥市直机关和各县(市)、区、开发区的近400名运动员沿着治父山步道魅力开跑(见图),为该市全运会的线下赛事活动画上圆满的句号。

本届合肥市全运会共设置了41个线下赛事项目,从7月份开始持续到10月底结束,让群众切实体验到“全民参与、全民运动、全民健康、全民幸福”。(本报记者 万慧玲)

本报讯 10月28日,中铁四局集团有限公司阜阳师范学院信息工程学院新校区建设项目部开展“永远跟党走、健康快乐行”农民工运动会,来自该工区、项目部等4支代表队共80名参赛选手分别参加了“自行车慢骑”“三人四足”“拔河”“套圈”等运动项目比赛。

拔河比赛现场,工人周志军兴奋地说:“今天和平时不熟悉的老工友们站在一起,向着同一个目标并肩作战,让我觉得有一种置身大家庭的感觉。”不少农民工朋友在比赛结束之后意犹未尽。参加比赛的工人王飞感叹:“这次运动会各方面保障工作都做得很好,我们还收到了暖心的奖品,能感觉到项目部对我们的真诚关心。”

据了解,自2021年3月开工以来,中铁四局阜阳师范学院项目部为做好农民工管理工作,通过建立工友综合服务站、打造安全质量齐抓共管平台、开展劳动竞赛活动、规划农民工驻地建设、开设农民工夜校、开展普法防骗教育、举办工地运动会及其他文体娱乐活动等方式对新时代农民工管理工作进行了有益的尝试和探索,赢得了农民工们的一致赞誉。

图为趣味拔河现场。(姚青云 王彪 李旭/摄)

## 我省首个综合类室内冰雪运动馆开馆

迎冬奥

本报讯 青少年冰球对抗表演、安徽省青少年冰球U系列队成立、安徽省首个综合类室内冰雪运动馆开馆……10月27日,安徽省庆祝北京冬奥会倒计时100天系列活动启动暨安徽省运动促进健康中心开馆仪式在合肥市举行。

位于安徽省运动促进健康中心内的安徽省五环冰雪馆是安徽省首个综合类室内冰雪运动馆,内设一个600多平方米的真冰馆、安徽首条标准冰壶道和三台滑雪模拟机,还摆放了多个科普冰雪运动项目的展板。虽然冰雪馆里温度较低,但青少年冰球对抗表演却十分火热。“我已经学习冰球一年了,觉得特别好玩。”5岁的小选手邓岐潇说。

“确实没想到,会有这么多青少年对冰雪运动感兴趣。”安徽省体育局群众体育处二级调研员蔡维燕说,安徽省五环冰雪馆在今年国庆节试营业期间,就有许多青少年和家长一起来体验,这也坚定了她对安徽推广普及冰雪运动的信心。

“作为冰雪人,希望能助力南方城市推广冰雪运动,也希望冰雪运动能够多走进校园,让更多青少年参与进来。”现场观看了青少年冰球表演的短道速滑世界冠军孔雪说。

“自从北京冬奥会成功申办以来,冰雪运动向全国各省市深入,还出现了从一线城市逐渐向二三线城市扩展的趋势,南方城市发展冰雪运动是大有可为的。”中国滑雪协会副主席朱承冀认为,冰雪运动正在迅速“南展西扩东进”,南方城市要因地利制宜、结合自身特色发展冰雪运动。

据悉,安徽省庆祝北京冬奥会倒计时100天系列活动共有18项内容。安徽省体育局与安徽省教育厅把冰雪运动进校园推广普及作为重点,通过举办“冰雪文化知识进校园活动”“U系列冰雪赛事”,推动冰雪特色学校建设,鼓励扶持冰雪项目青少年体育俱乐部,扩大青少年冰雪运动参与规模,夯实冰雪发展基础。(辛华 周畅)

## 铁路人郭剑:用青春声音讲好红色故事

“大家好,今天在这里,想和同学们分享一些关于铁路的故事。请问有谁知道津浦铁路吗?蚌埠火车站又在这条铁路上担任什么角色吗?”在蚌埠站站史陈列馆里,蚌埠站客运员郭剑微笑的脸上还带着些许自豪。从2019年以来,郭剑带着铁路红色故事走进社区、学校、企事业单位等,覆盖超3000人次。

“2017年3月,我从上海铁路局上海客运段沪萨车队到中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站工作。2019年,蚌埠站站史陈列馆正在筹建中,我负责资料整理和搜集工作,这激起了我浓厚的兴趣。”家里三代铁路人,让郭剑对铁路有着深厚的情结,提及关于蚌埠站的“铁路故事”,郭剑娓娓道来,“夫蚌埠站,辛亥落成。初为‘宿州’,位居津浦之重地;今为枢纽,势扼江淮之要冲。百年老站兮,曾历风云之激荡;一代新人兮,亦经岁月之峥嵘。珍珠映目而焕彩,足证渔村蝶

变;凤凰浴火而重生,喜见淮畔龙腾。”郭剑说,“宣扬红色铁路精神,能让听众在聆听完故事后深受教育和感动,我感觉自己发挥了一名共产党员的作用,把热情奉献给了社会。”

由于对铁路红色文化、铁路红色故事有着浓厚兴趣,工作之余,郭剑常常主动学习了解历史。他利用休息时间,引导企事业单位员工、社区居民和中小学生学习参观蚌埠站站史陈列馆,进行铁路红色历史讲解,还原一个原汁原味的“铁路红色故事”。3年来,郭剑讲解近百场,受益群众约3000多人次。通过讲解车站历史和红色故事的形式,把蚌埠站的优秀文化历史资源融入社区百姓生活。

“坚持用青春声音讲好铁路红色故事,这既是对赓续红色基因的坚守,也是对岗位、对社会的责任。”80后的他,深知作为一名青年铁路人,对事业的热爱和责任心、对原则的传承和坚守不能须臾改变。(何沛)



合肥市全民健身运动会线下赛收官